

## 中州·综合

# 义煤集团董事长被双规 曾承诺不收一分钱

## “千亿资本局”骤然停摆，出事或由内部人举报

### 承诺 不收义煤人的一分钱

资料显示,2010年,位于南京的欣网视讯与义煤集团重组成功,义煤集团向其注入了煤炭业务,并将其更名为大有能源。大有能源的主营业务为煤炭开采、洗选加工以及对煤炭行业的投资等。

目前,义煤集团为大有能源的实际控制人,武予鲁也在上市公司担任董事。义马集团前身为义马矿务局,现有职工5.6万余人,资产总额590亿元。

今年年初的一篇报道写道,“武予鲁在义煤工作之初,就对大家做出了郑重承诺:不收义煤人的一分钱、不在义煤做一单生意、不提拔自己的任何亲属”。他在任期间,还组织义煤集团的干部召开了领导干部廉政勤政公开承诺大会。

### 背景 矿工出身,热衷资本运作

公开信息显示,武予鲁是山西省襄垣县人,1955年12月出生,矿工出身,曾在平煤集团工作22年,后有3年河南煤炭工业管理局副局长的生涯,2006年12月调任义煤集团董事长、党委书记。今年年初当选为第十二届全国人大代表。

据公司人士透露,尽管在上市公司仅任董事一职,但武予鲁本人对资本运作相当热衷。在其担任义煤集团一把手期间,完成了大有能源的借壳上市,注入资产超过80亿元,此后又完成一次70余亿元的融资收购。这也被其认为是近年来的最大功绩。

在武予鲁的规划中,最重要的一条就是借助资本市场的力量。自大有能源完成借壳上市以来,“资本化”频频被武予鲁在不同场合提及。今年1月,《大河报》曾以《武予鲁千亿资本局》为题,作了整版专题报道。据报道,一年前,武予鲁在一次内部会议上,提出了一个庞大的资本运作计划,拟全新打造4个上市公司平台。

但据《大河报》报道,上述庞大计划遇到了阻碍,大部分没有实质性进展。这既有行业不景气因素,也不乏内部阻力。

### 出事 或由内部人举报

《上海证券报》采访获悉,武予鲁出事可能缘于内部举报,可能涉及经济或国有资产流失等问题,但未能得到官方准确回应。

据悉,自执掌义煤集团后不久,武予鲁就对义煤集团进行了大刀阔斧的改革。他先后对集团旗下14家二级辅业单位、7家三级辅业单位进行了改制,同时,义煤集团聘请中介机构对集团财务进行上市审计。这些改革不可避免会触动不同的利益群体。从曝光武予鲁被双规的网络贴吧可见,部分义煤员工对武予鲁非议甚多,其中一大诟病就是“不用内部人。”

内部阻力似乎并没有浇灭武予鲁的资本化雄心。就在最近举行的公司半年度经济活动分析会上,武予鲁强调的第一项工作就是人才建设,要面向全社会广泛招聘金融、证券等专业的高端人才。对即将启动的动力煤期货,他也强调公司要做成第一单,以此作为义煤进入资本市场的有力抓手。

但突然的双规,让武予鲁的资本化大梦就此停摆。

### 影响 大有能源注资预期骤降

武予鲁的双规来得非常突然。根据公开信息,7月24日,武予鲁还在出席公开活动并发表重要讲话,其讲话内容也在次日出版的《义马矿工报》头版头条予以了重点报道。

大有能源公告称,目前,公司经营一切正常。但有券商人士分析,由于此前公司一直有较强的资产再注入预期,此次人事震动肯定会对此有所影响。预计短期内资本运作不再是公司的工作重心。

义煤集团的变故已在资本市场上有所反应。29日大有能源大跌超过6%,领跌整个煤炭采掘板块。

## 郸城10岁女孩治鼻炎遭医生猥亵 他的“治疗方法”很恶心 回家后,她连刷了3次牙



刘刚把女孩关在这间治疗室里进行猥亵

□据《河南商报》

今年6月,周口市郸城县10岁女孩花花,在治疗鼻炎时遭医生刘刚猥亵。目前,实施猥亵的刘刚被批捕,案件已被移送至郸城县检察院。

### 事发

疑被猥亵后,花花回家连刷3次牙

花花今年10岁,有慢性鼻炎,鼻子经常不透气。今年6月,花花的妈妈何飞听说郸城县某镇有家治鼻炎挺不错的诊所。

6月10日上午,该诊所一名女子为花花治疗。何飞交费800元,对方说这是连续治疗3次的费用。

治疗时,该诊所负责人刘正军说,他在县城有个分诊所,由儿子刘刚负责,剩余的两次可去那里治疗。

花花第二次接受刘刚治疗后,回家说恶心,连刷了3次牙,嘴都刷出血来了。在何飞追问下,花花说:“他让我用口罩蒙住眼,口罩罩松了,我看见他把那个放我嘴里了。”

### 回忆

要求花花母亲去买水,嫌犯关上了门

7月29日下午5点,事发诊所的卷帘门、玻璃门开着。

诊所面积有20多平方米,外间摆着两张简易木桌和几个凳子,上面灰尘较厚。里间木门锁着,门上方墙壁上写着“治疗室”三字。

何飞回忆:“连续两天治疗,每次注射药水前,他都会让我出去买水,说药很苦,给女儿漱口。”

何飞去几十米外的商店买矿泉水,来回需六七分钟。第一次买完水回到诊所,何飞发现治疗室的门被关上了。

几分钟后,刘刚把门开个小缝,向何飞要水,何飞便把水递进去。

何飞说,花花一直以为刘刚是在给她治病,只是治病的方法很恶心。“感觉可丢人。”花花搓着手说,当时从嘴里吐出的东西“很臭”。

### 进展

案件已被移送至县检察院

事情暴露后,何飞报警。目前,刘刚已被批捕,案件已被移交到郸城县检察院。何飞说,警方从治疗室地上取到刘刚作案的“证据”。

29日下午4点多,郸城县检察院负责该案的检察官说,目前,该案还在起诉审查,两个月左右会提起公诉。

据悉,刘刚23岁,某卫校毕业,已经结婚且有孩子。其父亲说,儿子有卫校毕业证,但没有医师从业资格。

(当事人均为化名)



核心提示

□本报综合报道

7月29日晚,大有能源发布公告称,其控股股东义马煤业股份有限公司董事长、党委书记武予鲁已被河南省纪委双规。

公告称,26日晚,义煤集团向大有能源通知了武予鲁被双规的消息。同时,河南省委决定,义煤集团总经理乔国厚将全面主持义煤集团的工作。

公告显示,27日上午,大有能源董事长田富军召开中层干部以上会议,并在会议上“传达了省委及义煤集团的有关会议精神”。公告未透露武予鲁被双规的原因。



义煤集团董事长、党委书记武予鲁 (资料图片)

彩钢专栏 价格:400元/块 刊登时间:每周一、三、五 刊登电话:63330677 18637935445

### 敏达钢构

专业生产岩棉板、泡沫板、单瓦C型钢、阳光瓦。

电话:13939947456 64128901  
地址:洛阳市高新区孙白路中段

### 发达彩钢

公司主要产品:彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板,设计、制作并安装钢结构车间厂房、活动板房等。

地址:310国道洛阳钢材城东800米  
电话:13103795999 62237558  
13837912976 62237568

### 洛阳五方屋面建材

专业生产

采光瓦、合成树脂瓦、防腐瓦

地址:洛阳龙门花园工业园区  
联系电话:18623768511

### 六联彩钢公司

专营:复合夹芯板、岩棉板、净化板、彩钢瓦、C、Z型钢,楼承板及各种镀锌方管。

设计制作:楼层加顶、活动板房、钢构车间等  
总公司:65520276 13343881038  
分公司:62277677 13526990100  
总公司:龙门大道 分公司:310国道钢材城

### 圣工钢构

各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等

市区内免费送货  
彩板:13629807977 310国道孙村  
钢构:13783150007 李楼工业园

### 黄河彩钢活动房

可在楼顶加层,可做住室、库房、教室、会议室、办公室。可做钢构车间、临时房、简易房。

电话:13803889457 15303798352  
地址:洛阳白马寺翟泉工业园区